

“快报法律大讲堂”本周日开讲

法律专家跟你韶韶 婚姻家庭继承那些事

去年8月，“婚姻法解释（三）”出台，实施一年多了，有关婚姻、房产、继承等问题，都成了市民关注的热点。现代快报记者从相关部门获悉，婚姻继承等方面的法律已经成了市民维权的利器。

但是，究竟该怎样用好法律，最大限度地为自己争取合法权益？本周日（11月18日）上午，“快报法律大讲堂”正式开讲，主讲专家将为您详细解析。

□现代快报记者 刘旌 田雪亭

房产证上加小孩名，麻烦大了

两年前，孙女士一口气买了5套房，在办理房产证时，夫妻俩将儿子小强的名字都写上了。当时，小强才12岁。

“肯定要写上小孩的名字，万一有遗产税什么的要征，能省很多钱。”这是当时售楼处人员提醒孙女士的话。但没想到，正是这一举动，让她陷入了麻烦。

原来，孙女士这几天正在忙着帮儿子办理出国上学的事情。在这过程中，她意外得知，如果想卖掉其中任何一套房子，都会面临着非常大的麻烦。

孙女士是做生意的，有时候会急缺现金，尤其是现在，儿子出国需要

一大笔费用，她原本想卖掉其中一套。但是，按照法律规定，出于保护未成年人权益的考虑，作为监护人的她不能随便处置这一房产。按照房产部门的要求，孙女士书写了一份保证：我承诺，卖房子的钱都会用于儿子的学习、生活。

“即便有这样的承诺，因为实际监管起来很麻烦，一般想要卖房子，依然很难做到。”南京公证处科长顾平说，就是公证这一关，都很难过。

顾平说，在市民购房和处置房产过程中，类似的事情很多，“如果一个细节想不到，就会给将来处置资产造成极大麻烦。因此，事先了解相关的规定，非常重要。”

逼丈夫签“防小三协议”，是无效的

“来，赶紧着，签字。”在公证处，一名女子指挥一名男子在一张纸上签字。纸上写着如下一行字：如果我背叛了刘红，找了小三，我自愿受罚，甘愿将所有房产和公司股权全部转给太太刘红。纸张下面，男子歪歪扭扭地写上了自己的签名。

这是一份典型的“家庭危机保证书”，刘红发现丈夫在外面有“小三”后，就想出了这个办法，一是吓唬丈夫，让他不要乱来；二来，真正阻止不

了的话，自己也不至于吃太大的亏。“这样的承诺书是无效的，一旦到了法院，很难获得支持。”南京公证处公证员王凡说，其实刘红和丈夫可以做一份夫妻财产约定公证，来解决这一难题。

夫妻双方协商一致后，可以对房产、公司股权等做出约定，直接约定财产归妻子所有。那么，将来离婚时，法院可以直接据此将财产全部判给女方所有。

有问题，欢迎提前问

“快报法律大讲堂”将为广大市民与司法部门、法律界专家学者搭建沟通平台。除了专家主讲外，大讲堂将给听众留下足够的提问和咨询时间。您可以现在就拨打快报热线96060，或发微博或邮件（具体方式附后）提问。如果专家在讲座中来不及现场解答，我们将在后期给您回复。

特别提醒

需听讲座的读者，请提前报名。互动方式为以下三种：

- 1、热线：拨打96060
- 2、发微博：加标签#快报法律大讲堂#，@“现代快报”，或者@“南京普法”，或者@“快报法律大讲堂”
- 3、发邮件：xdkblaw@163.com

讲座预告

主题

婚姻、家庭、继承领域法律问题和公证实务

时间

11月18日上午10点

地点

长江路99号长江贸易大楼南京公证处会议室

主讲嘉宾



韩翠银
江苏圣典律师事务所高级合伙人，南京市妇女第十三次代表大会代表，南京市律师协会女律师工作委员会副主任，南京市“优秀律师”



张朝晖
南京公证处副主任，高级公证员，中国公证协会业务指导委员会委员

栖霞山在李香君墓附近发现了精美龙凤石刻，极有可能是清朝乾隆行宫附属建筑上的构件。11月9日，现代快报报道了这一发现。记者昨天获悉，就在距离上次发现石刻50米处，又有新发现——一块刻有文字的残碑以及一些建筑的柱础。经专家初步鉴定，发现碑体区域，可能是明代为高僧兴善法师修建的圆通精舍遗址。

□通讯员 李宏 现代快报记者 孙兰兰



工作人员现场拓片 通讯员 李宏 摄

栖霞山找到了 明代圆通精舍遗址？

距离刚发现的龙凤石刻只有50米

栖霞山景区管理处有关人士说，这次发现的主要是一块残破的碑，附近还有几个建筑的柱础。

碑有碑额、碑座，但中间的碑体部分已经残破不全。碑额阳面中间镌刻“重建圆通精舍灵应圣殿记”，周边刻有3只在祥云中飞舞的仙鹤，碑阴面中间镌刻“部府帖文”文字，周边以及碑额的侧面刻着祥云图案，非常精美。

可惜的是，中间碑体已不完整。碑上的落款为“明万历十九年”，即1591年。碑体分阴阳两面，都有文字。从尚存的文字记载来看，碑的阳面“重建圆通精舍灵应圣殿记”，讲述的是重建圆通精舍的缘由及所发生的一些事情。而碑的阴面“部府帖文”，应该是当时的政府为建圆通精舍所发的告示和公文。

对栖霞山历史颇有研究的南京师范大学黄征教授初步认定，此次发现碑体的区域应该就是当时栖霞山圆通精舍所在地，旁边的柱础很可能就是当年圆通精舍残留下来的。

栖霞山在南朝时，有“栖霞精舍”，也因为，原名摄山更名为栖霞山。那么，圆通精舍又是什么？

“南京城市记忆民间记录团”成员之一的张智峰先生查证，栖霞寺历史上几经毁废，嘉靖三十一年（1552年）有一位兴善法师恢复毁废的栖霞寺，在隆庆二年（1568年）离开栖霞

寺，前往天界寺，隆庆四年（1570年）圆寂。

明代高僧素庵法师，在栖霞寺西边建了一座庵，庵名初为“观音庵”，观音庵的位置就在此次发现石碑的地方。观音庵也被称为“大士殿”，而兴善法师就是被称为“圆通大士”，显然，这是素庵法师为了纪念兴善法师而建，在观音庵建造时，有一位名叫殷迈的居士，曾官至礼部侍郎，他牵头为兴善法师建了一尊像，特意从滁州送到栖霞山。所以，观音庵又被称为“圆通精舍”。

从碑上文字可以看出，此处是圆通精舍重建的地方。从清人陈毅所著《摄山志》的记载可以推断，观音庵毁坏和重建的时间，当在万历十五年（1587年）与万历十七年（1589年）之间。

只不过是重建寺庙里的一幢房子，为什么会有政府部门发的文？据陈毅的《摄山志》记载，万历十四年发生了大灾害，栖霞寺里也断粮数日。芜湖一位姓郝的人，梦见兴善法师说栖霞寺的僧人饥俄没饭吃，于是从数百里之外，将粮食送到了栖霞寺，此后，又有很多人从四面八方赶来送吃的，素庵法师自己也想办法，解决了僧人的温饱问题。这件事引起不小的轰动，圆通精舍灵应圣殿重建以后，再加上素庵法师等僧人平时乐善好施，可能引起了朝廷的关注。

沪、苏颈肩腰腿痛专家免费会诊 征集300名疑难骨病患者



■首期会诊接待327名骨病患者

近日，江苏省首届“颈肩腰腿痛专家公益会诊”在民康康复医院启动的信息甫一发出，数以百计的颈肩腰腿痛患者踊跃报名。笔者了解到，截至目前，该院首期会诊共接待327名骨病患者，其中椎间盘突出、强直性脊柱炎患者占六成。通过多位专家联合会诊后，都接受了微创治疗，受到了市民强烈好评。

为何民康骨科一再受捧？该院负责人介绍，其主要原因是民康均自身神圣责任、医德医风端正和微创治疗。其次就是时限时间邀请多位上海、江苏等地公立三甲医院骨科专家齐聚民康医院，经验共享、优势互补，真正为百姓提供高质量、高水准的免费会诊服务。

■治疗颈肩腰腿痛，微创疗法受热捧

笔者了解到，江苏省民康医院率先开展了双针刀合击松解术、中医三补双活蒸灸法等国内领先的微创诊疗技术，标志着江苏省骨科诊疗领域步入微创领先水平。冯德春主任介绍，双针刀合击原理是将小针刀和微针刀完美结合使用，巧妙地整合了针灸科和手术刀两种器械的优势，并兼其二者的治疗特点，根据人体经络上有效穴位，快速无痛苦的进入深部组织，进行松解、疏通、剥离及经络通调，达到止痛祛病的目的。具有不开刀、不手术，无需缝合等优点，还能最大限度地减少手术创伤，术后感染等并发症，治疗后只需要一张创可贴，是颈肩腰腿痛患者的首选。

会诊涉及病种：颈椎病、腰椎病、椎间盘突出、肩周炎、强直性脊柱炎、股骨头坏死、骨关节炎、下肢疼痛、类风湿、痛风等颈肩腰腿痛疾病。

第二期专家会诊征集300名颈肩腰腿痛疑难病患者由上海、江苏权威骨科专家免费会诊并亲自操作微创治疗，并免收专家挂号费、会诊费。

邓星

■本期推荐骨病会诊专家



冯德春

微创骨科主任

- ★中华针刀学会会员
- ★江苏省著名微创骨科专家
- ★江苏省针刀医师分会委员

简介：擅长以中西医结合治疗腰椎病、颈椎病、肩周炎、椎间盘突出、腰背部及下肢疼痛、关节炎、股骨头坏死、痛风、类风湿、强直性脊柱炎等各疑难杂症骨伤疾病。尤其运用“双针刀合击松解术”、“中医三补双活蒸灸法”微创治疗颈腰椎病、股骨头坏死、强直性脊柱炎效果明显。丰富的临床丰富，深受同行和患者高度赞誉。

老百姓自己的专家医院

◆市医保定点医院 ◆公立专科医院

全国统一专家会诊咨询热线：

4006 419120

由于会诊期间患者过多，就诊请拨打电话4006419120预约报名，每天每位会诊专家限号预约10名，将挑选10例特殊患者由会诊专家亲自操作微创治疗。患者也可以直接到南京市鼓楼区福建路20号医院门诊二楼报名预约。多年久治不愈的骨病患者需抓紧时间。

邓星